
VERBALE N.1  del   18/01/2012 
 
Il giorno 18 Gennaio 2012 alle ore 17,.00 nei locali della Scuola Secondaria di I grado, si è riunito il 
Consiglio di Istituto con il seguente o.d.g.: 
 

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente  

2. Contributo volontario AS. 2012-2013.;  

3. Piano visite d’istruzione;  

4. Comunicazioni della Presidente;  

5. Comunicazioni del DS: 

6. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti 
Il D.S. Riboletti Alberto, i docenti: Anfuso Lucia; Barisio Simona, Carannante Agostino, Rossi Roberta; 
Turquet B.B. Olivier; Crapanzano Felicia; Fabbroni Simona; componente genitori: Valli Linda; 
Cappelletti Daniela; Molli Paola, Simoni Alessandra; Componente A.T.A.: Rossi Giulietta; Di Pietro 
Giovanni 
 
Sono assenti 
Ermini Chiara; Iacomoni Francesco, Nardella Sveva, Sacchetti Maria Rosa, Tassi Stefano.  
 
 
Ø Punto 1 
 
In apertura, la  Presidente legge il verbale della seduta precedente, che viene approvato all’unanimità. 
 
Ø Punto n.2 - Contributo volontario AS. 2012-2013 
 
Si riconfermano le proposte di contributo volontario degli scorsi anni: 30 euro per un figlio 
frequentante, 50 per 2 figli (inclusa assicurazione) 70 euro per 3 o più. 
Si farà una lettera alle famiglie e si chiarirà l’interesse del contribuito volontario nella prossima riunione 
tra il Consiglio ed i rappresentanti di classe. 
 

Ø Punto n.3 - Piano visite d’istruzione 
 
La Presidente presenta il piano delle visite di istruzione. Va verificata la contemporaneità, il 18 e 19 
Aprile tra i ricevimenti degli insegnanti e le visite d’istruzione programmate per quella data. 
 
Il Consiglio approva 
 
Delibera n. 1 
 
 
 
Ø Punto n.4 Comunicazioni della Presidente 
 
Assicurazione: si propone di chiedere la possibilità che l’assicurazione copra soggetti esterni (es. 
genitori) che compiano mansioni utili alla scuola (piccole riparazioni, tinteggiature ecc.). Ci sono scuole 



che lo fanno già e sarebbe utile nell’ottica di risolvere più rapidamente problemi e aumentare la 
partecipazione delle famiglie nella vita della scuola. 
 
La presidente chiede poi il punto sulla situazione dei rapporti col Comune. Il DS informa che è tornata 
in servizio la persona che si occupa dei rapporti con la Scuola. Tra i problemi riscontrati e cronici ci 
sono: il telefono della scuola dell’Infanzia che riceve solamente; l’annosa questione dell’isolamento 
telefonico nei pomeriggi da parte delle sezioni della scuola Primaria dislocate nel plesso Giovanni 
XXIII. Se qualcuno ha segnalazioni le faccia via mail alla presidente. 
Prezzi dei mezzi di trasporto: i prezzi per trasportare gli alunni sono molto ingenti; ci si chiedeva se 
fosse possibile studiare un pacchetto comprensivo di tutte le gite e farne oggetto di gara. 
 
Ø Punto n.5 Comunicazioni del DS: 

Le classi prime della scuola primaria del prossimo anno a tempo corto si orienteranno su un orario di 
27 ore e cioè con un solo rientro. Il DS si riserva di fare un discorso più articolato e completo sul tema 
in un prossimo futuro. 
Scuola aperta: si è pensato quest'anno di effettuarla più tardi (primavera) e darle un significato diverso. 
 
Ø Punto n.6 Varie ed eventuali 

 
La riunione si conclude con un incontro con la società Sociolab incaricata dal Comune di sondare 
bisogni, aspettative e indirizzi futuri sul centro storico della città. Viene deciso di organizzare un 
incontro tra la società Sociolab e i genitori e gli insegnanti della scuola per mercoledì 22 febbraio presso 
la Sala Consiliare dalle ore18.00 alle ore 20.00. 
 
La seduta si chiude alle ore 19,40. 
 
Il Segretario                                                                   La Presidente 
Olivier Turquet                                                          Alessandra Simoni 
 


